

环保小夫妻 勤俭是常态

——2022年山西省“绿色家庭”许丹家庭记事

提起许丹和任靖这对“90后”小夫妻，朋友和同事都会交口称赞。不仅因为两人勤奋工作、勤俭持家，在日常点滴中用实际行动践行绿色环保，更因为他们在基层工作中时刻不忘将低碳环保理念传递给更多的人。

2019年，许丹和任靖喜结连理。幸福的家庭总是相似的，而这对小夫妻的甜蜜与融洽，则体现在日常生活中的精打细算里。因为从小在各自家庭耳濡目染养成的节俭，二人的生活细节处处体现着环保节能理念。家里的灯具已经选用了led节能灯，许丹依然习惯在任靖走出卫生间的时候提醒——“别忘了关灯”；而任靖也习惯在妻子做饭的时候，帮她把用过的洗菜水收集到水桶里放在卫生间冲马桶……

夫妻俩的这份默契和精细在朋友中出

了名。“来我家做客的朋友时常笑话我们，‘智能马桶旁边放一桶冲厕所的水，真服了你们俩！’”面对朋友们半开玩笑的“揶揄”，夫妻二人从不放在心上：“谁说‘90后’年轻人就不能生活节俭？浪费不以量小而为之，节约不以微小而不为，树立社会主义生态文明观，就应该从自身做起、从家庭做起、从生活中的点点滴滴做起。”

夫妻二人约定，每周抽出两天时间不开私家车，坐公交上下班，为城市降低碳排放量、为家乡的绿水青山尽一份力。从家到单位的路程，坐公交需要两个多小时，两人早晨不到7点就要出门赶第一班公交，下班回到家经常是饥肠辘辘，可是想想窗外的蓝天白云，许丹和丈夫就一点都不觉得累了。结婚3年来，无论严寒酷暑，这个习惯两人一直坚持到今天。

因为有着共同的生活理念，夫妻二人无论在生活中还是工作上，都互相支持、互相帮助，有困难一起面对，有分歧共同协商解决。作为乡镇基层工作人员，工作中两人积极向群众宣传节能环保知识，提倡文明、健康、绿色的生活方式，带动大家共同践行绿色环保理念，为建设绿色环保新农村贡献力量。在创建全国文明城市、推进农村“六乱”整治工作期间，许丹和任靖几乎天天奔波在自己包的村子里，广泛宣传发动群众，鼓励大家规范庭院养殖，加强庭院绿化，提升村容村貌，营造美丽村庄。

每年清明节护林防火期间，都是夫妻俩最忙的时候。少数村民秸秆还田意识薄弱，处理生产垃圾依旧按照老习惯，一把火烧掉，既污染水体、大气和土壤，又影响市容和环境卫生。两人就挨家挨户科普护林防火

和环保知识，提升广大群众的环保意识。

如今，阳曲县凌井店乡的农村人居环境得到了大幅提升，新时代文明乡风和淳朴民风在农村蔚然兴起。在这份成果中，虽然许丹一家的力量微不足道，但他们努力践行绿色环保理念的态度令人钦佩。他们也在用自己的一言一行、一举一动影响着周围更多的人，动员人人肩负环保使命，推进绿色家庭建设，参与绿色低碳行动，从生活点滴做起，让我们的社会更加美好、和谐。

记者 张波



一起做月饼 社区庆团圆

本报讯(记者 王丹 通讯员 周慧如)为弘扬中国传统文化、欢庆中秋佳节，9月6日，坞城街道云水明珠社区举办“中秋情浓意更浓、小家大家齐欢乐”为主题的手工月饼制作活动，特别邀请来对社区“战”疫有突出贡献的众多志愿者，一起制作传统的蛋皮月饼，并为他们提前送上节日祝福。

“这是用啥面粉和的面？金黄软糯真好看！”“月饼馅儿闻着真香，有芝麻、花生、葡萄干，

自己回家也能试着做一做……”活动现场设在社区新时代文明实践站，还专门邀请了糕点老师为大家演示蛋皮月饼制作方法，并分享了有关月饼和面与制馅儿的小技巧。随后大家一起动手，团馅、包皮、压花、脱模，做出了一个个经典的五仁馅儿月饼。

志愿者卢民煜说：“社区就像我的家一样，每当社区需要人手时，我就想多帮一帮这些孩子们。他们平时太辛苦了，今天还想着邀请我们这些志愿

者相聚在一起，很开心，我收到他们的祝福了，同时也把祝福送给他们。”

一起做月饼、庆团圆，不仅丰富了居民的精神文化生活，也增进了居民间的感情，还给了志愿者暖心的回馈，让社区大家庭互助友爱的氛围更浓。



阳台渗水引发邻里纠纷

网格员先调解矛盾后修补外墙

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 尚晓佳 刘丹)今年夏天多雨，导致涧河街道同乐苑社区一户居民家的阳台外墙渗水，并引发邻里纠纷。9月6日，杏花岭区消息，在社区网格员的积极协调下，不仅邻里纠纷及时被化解，阳台外墙也得到彻底修复。

“你看看，家里好好的白墙，都成啥样了。”日前，同乐苑

社区工作人员接到居民的反映。原来，这个居民住在4层，楼上5层邻居家的阳台外墙渗水。只要下雨，雨水就会从5层阳台外墙渗进来，然后漏到4层的家中，让原本相处融洽的两家人产生了隔阂。因问题不好解决，两家人经常为此产生争执，邻里关系也降到冰点。

几番协商无果后，两家人想起了网格员发放的帮办代办

事项清单，便向同乐苑社区求助。社区第四网格的网格员来文芳得知情况后，先入户调解邻里纠纷，让双方换位思考，经过不断调解，两家人最终握手言和。随后，来文芳积极联系小区物业，维修渗水的阳台外墙，彻底解决了问题。家中不漏水了，邻里关系也和好如初了，两家人向社区和网格员来文芳表示了感谢。

八旬翁乘车迷路 公交人帮找家人

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李静)一位八旬老人乘坐公交车坐过站后迷路，在高新区电车分公司五车队场区门口徘徊。场区门口车辆进出频繁，老人站在那里十分危险。带班队长牛灵晋看到后，赶紧跑过去询问。来到近前，才发现老人神情异样，考虑到老人的安全，他将老人搀扶进调度站休息。

“大爷，您多大岁数，叫什么名字，家在哪儿……”调度站内，牛灵晋询问老人的基本情况。老人满头大汗，口齿不清，没有说出什么有用信息。牛灵晋看

老人递上热水，随即拨打了“110”，等民警到达后，老人终于想起了女儿的联系方式。经了解，老人已有87岁高龄，当天坐公交出门遛弯，在车上睡着了，坐过了站，坐到了这里。因不熟悉环境，下车后感觉头晕眼花难辨方位。牛灵晋根据老人提供的信息，拨通了老人女儿的电话，并和对方约定了时间。没多久，老人女儿赶到。见父亲安然无恙，其女对牛灵晋表达了谢意。



公共自行车竟成“动感单车”



拍摄者：王先生

拍摄经过：9月6日，新建南路双塔西街口东北角的公共自行车租赁点，两人坐在公共自行车上，一边唠嗑，一边踩着脚蹬锻炼身体。公共自行车不是健身器材，如此“锻炼”实在不文明，希望大家爱护公共自行车，共同维护城市良好形象。

郭晓华 整理

(报料人：王先生 报料费：30元)

文明亮剑

工银瑞信发布“投知里”创新投教服务品牌

近年来，在居民投资理财需求不断增长的背景下，我国基金投资者数量庞大，投资者教育的重要性与日俱增，成为资产管理机构的重要责任与使命。凭借17年践行责任担当和投教服务上的沉淀，工银瑞信基金于9月2日在2022年服贸会首钢园10号元宇宙馆举行投教品牌发布会，正式推出“投知里”创新投教服务品牌。北京市证监局、北京金融街服务局、中国工商银行以及工银瑞信相关领导出席活动并发表致辞。

李云